

# 打击涉毒暴力 厄瓜多尔部分地区 实施紧急状态

新华社北京5月23日电 厄瓜多尔总统丹尼尔·诺沃亚22日宣布,全国24个省中的7个省以及一个市进入紧急状态,以期遏制贩毒团伙之间争夺地盘引发的暴力犯罪。

根据诺沃亚签署的一项法令,紧急状态将在洛斯里奥斯、瓜亚斯、马纳维等7个省以及阿苏艾省蓬

塞恩里克斯市实施60天。

厄瓜多尔总统府在一份公报中说,贩毒团伙主要盘踞在上述地区并从事犯罪活动,实施这项措施标志着政府打击贩毒进入新阶段。

公报说,紧急状态实施后,政府将继续采取行动捣毁国内犯罪网络。

今年年初以来,因毒枭

阿道弗·马西尼亚越狱、多所监狱发生骚乱、武装分子闯入电视台挟持人质等一系列恶性事件,厄瓜多尔安全形势急剧恶化,诺沃亚宣布实施全国紧急状态并追加“国内武装冲突”政令,对内动用安全部队打击有组织犯罪集团,对外则寻求与美国等多国合作打击毒品犯罪,但暴力事件仍在这个南美洲国家

不断发生。先前实施的紧急状态上月到期。

根据厄瓜多尔政府上月公布的数据,“国内武装冲突”政令今年1月初实施以来,安全部队已展开14.8万次行动,逮捕1.17万人,没收3300多支枪和24万余发子弹,缴获毒品64.3吨,解救201名监狱工作人员。



1月9日,厄瓜多尔军方人员在首都基多巡逻。新华社发(马特奥·阿马斯摄)

据路透社22日报道,厄瓜多尔政府说,今年头几个月全国暴力致死人数与去年同期相比下降了28%,不过,绑架和勒索等其他犯罪有所上升。

## 美再报告人感染H5N1型禽流感病例

新华社洛杉矶5月22日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心22日报告一例人感染H5N1型高致病性禽流感病毒病例。这是该国报告的第二例与奶牛感染禽流感病毒相关的人感染病例。

据美疾控中心介绍,患者是密歇根州的一名奶牛场工人,其所在奶牛场的奶牛先前被确诊感染H5N1型禽流感病毒。从

患者眼部采集的样本检测显示禽流感病毒呈阳性,表明存在眼部感染。

据介绍,患者仅报告出现类似结膜炎的眼部症状,尚不清楚禽流感病毒如何感染眼部,可能是被病毒污染的液体飞溅至眼部所致,也可能是手等接触过病毒的部位接触眼部所致。

美疾控中心表示,H5N1型禽流感对美国公

众健康造成的风险较低,上述病例不会改变这一风险评估,但接触受感染或潜在受感染动物的人群感染风险更大,建议采取相应预防措施。该中心建议避免近距离、长时间或在无保护措施情况下接触患病或死亡的动物,避免在无保护措施情况下接触动物粪便、垫料、未经消毒的牛奶等。

美疾控中心介绍,

H5N1型禽流感病毒主要在野生鸟类中传播,也可能感染家禽和家畜,但人感染的情况并不常见。美国2022年首次报告人感染H5N1型禽流感病毒病例,感染者直接接触并扑杀过疑似感染这种病毒的家禽。今年4月,美国报告出现第二例人感染H5N1型禽流感病毒病例,感染者接触过疑似感染H5N1型禽流感病毒的奶牛。

## 东京一住宅发生火灾 灾致4人死亡

新华社东京5月23日电(记者胡晓格)日本东京品川区一所住宅23日下午发生火灾,导致4人死亡,其中包括3名儿童。遇难4人身上皆有刀伤。

据东京警视厅和消防部门消息,失火建筑是位于品川区户越地铁站附近的一栋二层住宅。4人在火

灾中遇难,其中包括1名成年女性和3名不满10岁的儿童,4人皆有刀伤。此外,火灾还导致1名男子受伤,他目前正在医院接受治疗,无生命危险。

据日本媒体报道,事发地附近商店、住宅林立。消防部门接报后立即扑救,目前火已被扑灭。火灾原因正在调查中。

## 埃及外长首访伊朗参加已故总统莱希等人葬礼

新华社开罗5月22日电(记者董修竹)埃及外交部长阿卜杜拉希扬22日在社交媒体上说,埃及外长舒凯里当天抵达伊朗首都德黑兰,参加伊朗已故总统莱希、外长阿卜杜拉希扬等直升机事故

遇难人员葬礼。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,这是埃及与伊朗在1980年断交后,埃及首次派外长到伊朗。

埃及外交部当天早些时候发表声明说,埃及在这一悲

痛时刻与伊朗团结在一起。

两国断交后,埃及与伊朗仅在对方国家互设利益代表处,代办外交事务。近期,两国关系有所改善。在本月初举行的伊斯兰合作组织第15届首脑会议期间,

舒凯里和阿卜杜拉希扬就改善双边关系交换了意见。

莱希等人所乘直升机19日在伊朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼。

## 伊拉克路边炸弹袭击致6人死亡

新华社巴格达5月22日电(记者段敏夫 李军)伊拉克警方22日说,该国萨拉赫丁省和安巴尔省交界处当天发生路边炸弹袭击事件,造成6人死亡。

据萨拉赫丁省警方消息人士透露,这起路边炸弹爆炸事件发生在一条连接萨拉赫丁省和安巴尔省

的公路上,造成驾车经过该路段的一家6口死亡。伊安全部队人员已抵达爆炸现场展开调查。

当天早些时候,伊拉

克军方发表声明说,一队伊拉克士兵当天在萨拉赫丁省执行巡逻任务时遭遇爆炸装置袭击,导致2名士兵死亡、4人受伤。

## 打击贩毒 厄瓜多尔七省一市 进入紧急状态

新华社基多5月22日电(记者廖思维)厄瓜多尔总统府22日在一份公报中说,洛斯里奥斯、瓜亚斯、马纳维等七省和阿苏艾省蓬塞恩里克斯

市进入60天紧急状态。

公报说,贩毒团伙主要盘踞在上述地区并从事犯罪活动,实施这项措施标志着政府

打击贩毒进入新的阶段。公报说,紧急状态实施后,政府将继续采取行动捣毁国内犯罪网络。

厄瓜多尔近来安全形势严峻。今年1月,因毒枭阿道弗·马西尼亚越狱、厄瓜多尔多所监狱发生骚乱,厄政府宣布全国进入为期60天的紧急状态。

## 首批加沙伤员抵达 伊拉克接受治疗

新华社巴格达5月22日电(记者段敏夫 李军)伊拉克卫生部22日发表声明说,首批来自巴勒斯坦加沙地带的伤员当天抵达伊拉克接受治疗。

声明说,作为伊拉克政府援助加沙行动的一部分,首批27名加沙伤员及42名陪同家属当天乘军机由埃及抵达伊拉克,伊卫生部已派救护车

将伤员转运至医院治疗。

伊拉克卫生部副部长哈尼·乌卡比说,首批伤员以老人、妇女和儿童为主,伊卫生部已做好准备为他们提供救治。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,伊拉克通过埃及向加沙地带运送多批人道主义救援物资。今年4月,伊拉克政府决定接收加沙伤员赴伊治疗。

## 伊朗最高领袖哈梅内伊 出席莱希葬礼

中新社北京5月23日电据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,当地时间22日,伊朗政府在首都德黑兰为总统莱希及其他直升机事故遇难人员举行葬礼。伊朗最高领袖哈梅内伊出席仪式并进行祷告。

报道称,当天有大量伊朗民众、政府官员、负责人以及军方官员参加了葬礼游行,多个高级外国代表团参加葬礼仪式。

伊朗最高领袖哈梅内伊在德黑兰大学内举办

的葬礼上进行祷告,并于当天会见莱希家属。另据伊朗迈赫尔通讯社报道,哈梅内伊22日还在德黑兰接见了前来参加葬礼的各国元首和政要。

据报道,莱希将于23日被安葬在他的家乡伊朗东北部城市马什哈德。

当地时间19日,莱希乘坐的直升机在前往东阿塞拜疆省省会不里土途中发生事故,莱希及其随行团队成员均在事故中遇难。

新华社伦敦5月22日电(记者孙晓玲 许凤)英国首相苏纳克22日宣布,英国将于7月4日举行大选。

苏纳克当天在伦敦唐宁街10号首相府门前发表讲话说,他当天早些时候与英国国王查尔斯三世进行交谈,请求解散议会。国王已批准这一请求。

苏纳克在讲话中对其上任以来在经济、移民、教育等领域取得的成就感到“自豪”,并表示执政党保守党对未来

## 英国首相宣布英将于7月4日举行大选

有明确计划。自2010年时任保守党领袖卡梅伦带领该党赢得大选以来,保守党一直是英国执政党。民意调查显示,自2022年10月苏纳克执政以来,反对党工党对保守党一直保持着两位数的领先优势。英国国民调机构舆观调查公司最新民调结果显示,截至本月16日,保守党支持率仅为20%,工党支持率为47%。工党等党派不断施压,敦促苏纳克尽快举行大选。

## 美国白宫承认对以色列可能面对的外交孤立感到担忧

中新社北京5月23日电综合消息:据美国有线电视新闻网报道,美国总统国家安全事务助理沙利文当地时间22日承认,对以色列可能面对的日益增长的外交孤立感到担忧。

沙利文称,已经发现越来越多的声音,包括此前支持以色列的声音,“转向了另一个方向”。他对此表示担忧,“因为我们认为这不利于以色列的长期安全或生命力”。

挪威、西班牙和爱尔兰22日分别宣布承认巴勒斯坦国,该决定将于本月28日生效。据路透社消息,三国称这一决定旨在加快实现以色列与巴

勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)之间的停火。

据美国白宫网站消息,沙利文表示,美国总统拜登一直公开支持“两国方案”。但他补充称,拜登也一直公开强调,“两国方案”应通过各方直接谈判实现,而非通过单方面承认。

据以色列总理办公室网站消息,以总理内塔尼亚胡22日发表声明,指责一些欧洲国家打算承认巴勒斯坦国是“对恐怖主义的奖赏”。他表示,奖励恐怖主义不会带来和平,“也不会阻止我们击败哈马斯”。

《以色列时报》报道称,以外交部长卡茨22日宣布召回以色列驻爱尔兰、西班牙和挪威大使。以财政

部长斯莫特里赫呼吁内塔尼亚胡对巴勒斯坦民族权力机构实施严厉的惩罚措施。他表示打算立即采取行动,停止向巴勒斯坦民族权力机构转移资金。

沙利文22日对此表示,以色列通过扣留巴勒斯坦民族权力机构的资金回应欧洲多国承认巴勒斯坦国的举动“是错误的”。沙利文称,扣留资金破坏了约旦河西岸的稳定以及巴勒斯坦民众寻求安全和繁荣的努力,应该采取所有必要措施保障资金继续流动。

另据法新社消息,哥伦比亚方面22日宣布,将在约旦河西岸城市拉姆安拉开使使馆。

巴勒斯坦官方通讯社

“瓦法”22日报道称,以军连续第二日在约旦河西岸城市杰宁开展军事行动,目前已造成10人死亡、超20人受伤。以军持续对基础设施及财产进行蓄意破坏。有消息人士证实,杰宁政府医院(Jenin Governmental Hospital)仍被围困,医院附近部署有狙击手,导致医疗物资严重短缺。

医疗方面消息人士表示,在过去24小时以军对加沙地带发动6次袭击,造成62人死亡、138人受伤。

《以色列时报》23日报道称,以色列战时内阁结束会议讨论,命令以谈判小组“继续就人质归还进行谈判”。